

La vuelta del emigrante

Traen en sus pupilas ansiosas de paisajes del lar, la visión esplendente de las lejanas tierras, pródigas y buenas que les brindaron trabajo y pan.

Vuelven, como las golondrinas retornan a los países besados por el sol, en un ansia perenne de pisar el terreno hostil que les condenó al exodo, de estrechar a los suyos, de volver al abrigo de la amistad.

En estos últimos meses la inmigración despuebla de españoles los territorios de Cuba y de la Argentina.

Alguien ha señalado esto como un mal evidente para las relaciones hispanoamericanas dejando el campo libre a la influencia de otras naciones.

Pero no es así. El retorno de los miles de brazos fuertes y vigorosos al suelo patrio, se traducirá en un aumento de producción en todos los órdenes de la industria y de la agricultura, si el Estado sabe aprovechar esas fuerzas dispersas que se unen en el solar patrio.

En su mayoría los inmigrantes son los acogidos a la amplia amnistía concedida por el Gobierno a los españoles que no cumplieran sus deberes militares, o sea la juventud, lo mejor de la raza entre los 25 y los 40 años.

Traen la esperanza de una España nueva y desconocida, donde el trabajo es fiesta de prosperidades y la vida fácil y amable sin la sombra funesta del cacique proyectada sobre todos los actos de su existencia.

Pero la realidad, rompe brutalemente sus esperanzas, apenas pisaron tierras regionales.

No sabemos lo que sucederá en otras provincias más afortunadas en este orden, pero aquí en la muestra, el ausente que trae aires optimistas se encuentra con los mismos problemas agudizados por su persistencia.

El mismo yermo, desolado de su vega, calcinada por la sequía las mismas lejanas soluciones que antes de su partida anunciaron los viejos políticos.

La asociación de intelectualidad internacional

Comienzan a darse en nuestra patria los primeros pasos para entrar a formar parte de esa hermandad recientemente organizada, que ha de estrechar los vínculos espirituales entre los pueblos cultos de la tierra.

Comunidad admirable cuyos miembros, unificados por el hilo invisible del pensamiento, han de formar el bloque indestructible de la ciencia, contra las escisiones materiales que separan unos pueblos de otros.

Sobre todos los obstáculos, alzaría con opulencia indestructible la Asociación naciente su palacio ideal como albergue universal del pensamiento donde hallen siempre franca hospitalidad las ideas de todos los hombres, cualesquiera que sean su procedencia y sus convicciones; y allí, en el templo de la verdad, el producto de todas las inteligencias hallará amigos y licitadores, aportando cada obrero la idea que germinó en su mente a fuerza de desvelos y meditaciones, después de fatigosa peregrinación por el cielo irisado de las artes, o de bucear con ahínco en la profunda entraña de la ciencia.

Después de la Gran Guerra, los Estados quisieron unificar, mejor dicho, contrapesar en lo posible sus aspiraciones materiales y se fundó a tal fin la Sociedad de las Naciones. Diplomáticos escogidos, hombres de indiscutible sabiduría y de indubitada competencia social, tienen allí su asiento. ¡Ojalá que algún día la unificación de criterios políticos sea un hecho, para bien de los pueblos!

Hasta hoy, por desgracia, no lo es. Pruébalo la serie de recientes acontecimientos a que no es, por cierto, ajena nuestra patria. Rencillas, ambiciones, incompatibilidades de to-

en vísperas de elecciones. Ni el milagro de una obra hidráulica, ni de un ferrocarril, se les puede mostrar a los que vuelven dispuestos a trabajar, a Jedicar sus pesos adquiridos a costa de fatigas, allá lejos y sus actividades educadas en la formidable escuela de la producción intensa y laboriosa.

Las zonas de cultivo son hoy más limitadas, por la falta de aguas y apenas basta para que no mueran de hambre los que las trabajan.

Estos hombres que vuelven tras largos años de ausencia, pasados los primeros momentos de júbilo y de expansión, al ponerse en contacto con la realidad se dan cuenta de que todos sus proyectos están fracasados y que se impone de nuevo cruzar el Océano en busca de las efectivas realidades que dejaron ilusionados con una esperanza lejana aun.

Por eso los americanistas que han señalado el retorno de los españoles como un perjuicio inminente para las corrientes amistosas, pueden estar tranquilos; de que se cumplan sus profecías por ahora.

Los que vuelven pasados unos meses emprenderán el viaje de nuevo convencidos de que aún no ha llegado la hora de que las regiones como Almería que da el mayor contingente de emigración, puedan ofrecer a los suyos, la garantía de una vida modesta y laboriosa, libre del fantasma de la miseria y del hambre.

Todo este movimiento, quedará reducido a un viaje de recreo, en el cual sacrifiquen parte de sus ahorros por el placer de respirar el ambiente de España por unos días y pisar la tierra donde se mecieron sus cunas y duermen sus abuelos.

Pero nada más, y estos miles de brazos que suspendieron sus faenas en estancias y plantaciones volverán a ellas confortados con el recuerdo de la patria amada sobre lo que pesan aun infinitos problemas.

dos géneros surgen a cada paso en esta inmensa sociedad. Pueblos de otros continentes, se retiran; algunos, se abstienen; otros, son rechazados; varios, ponen sus miras en otras posibles Asociaciones futuras, que probablemente, traerán a nuestra patria la perplejidad de una resolución. Está visto que la unificación material o política de los Estados, a pesar de los esfuerzos generosos de algunos, aún, por desgracia, se halla muy distante de la posibilidad.

En cambio, una asociación internacional de intelectuales, una comunidad mundial donde todos enarbolan la misma bandera,—la verdad,—y manejan unos mismos instrumentos—la ciencia—y ponen a contribución un mismo órgano—la inteligencia;—esa sí es posible. La ciencia no tiene fronteras. La verdad no tiene patria. La inteligencia no conoce razas. Sólo en lo accidental, en lo externo, suelen colorearse con los matices de las divisiones políticas o naturales, pero en la esencia, son todas iguales, porque inmutables e imperecederas son: El pararrayos no es norteamericano; ni la locomotora es inglesa; ni la imprenta es alemana; aunque Franklin y Stephenson y Gutenberg lo fuesen; ni el principio de Arquímedes es griego; ni la circulación de la sangre es española; ni la ley de la gravitación es británica.

Inglaterra se sentirá orgullosa de ser patria de Newton; Si racusa tendrá siempre a título de gloria ser la cuna de Arquímedes; España, se enorgullecerá de haber visto nacer a Miguel Servet; pero la verdad que estos genios descubrieron y formularon, sus aplicaciones, su utilidad, pertenecen al universo, como el aire y el sol y

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR D. Rogelio Pérez García Abogado de este Ilustre Colegio y ex-alcaldé Constitucional de esta ciudad Que falleció en la misma el día 1.º de los corrientes a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa doña María del Mar Burgos Fernández de Beloy, sus hijos, doña Dolores, doña María del Mar, don José, doña Eugenia, don Agustín, su madre doña María Dolores García Pérez, hermano don Manuel, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios, y asistan a todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Pedro el sábado 10 de los corrientes, siendo la mayor a las 10, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

el agua no pertenecen solamente a un país aunque en algunos preponderen más que en otros. Por eso, la Asociación internacional de intelectuales, ha de desafiar todas las particularidades y conveniencias políticas; ha de prevalecer sobre todas las disensiones de partidos, de pueblos, o de razas. Y tal vez ella, sin otros instrumentos de combate que las serenas páginas de un libro, realice esa soñada unificación de pueblos cultos, que tan alejada y aún amenazada parece todavía. Bien hace nuestra patria apresurándose a entrar en esa magnífica entidad, que alze sus brazos tutelares a todos los obreros del pensamiento y los llama al seno augusto del templo universal de Minerva, donde no arde otra luz, ni se encienden otros fuegos que la llama clara y alentadora de la verdad. Salvador Rosell

Notas Municipales

De Ornato Don Andrés Fernández Campaña ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 1 de la calle de Almanzor Baja. Don Guillermo Gómiz Martínez para poner un escaparate en un hueco de la casa número 1 de la calle Real y don Enrique González Rueda para hacer obras en la casa número 13 de la calle de Alfarreros. Junta de clasificación Por la Junta de Clasificación se ha comunicado una Real Orden por la que se desestima la instancia suscrita en nombre de Juan Sánchez López del reemplazo de 1924, que solicitaba los beneficios del Real Decreto de indulto de 12 de abril de 1924.

REMITIDO

Señor Director del DIARIO DE ALMERÍA. Muy señor nuestro: En el número de ayer del diario de su digna dirección; se ha publicado un aviso de esta Compañía, sin firma alguna y redactado con probada mala fé, y mientras se depuran las responsabilidades a que hubiera lugar para el autor del aviso, rogamos a ustedes la publicación de esta carta, aclarando que hasta la fecha continuaban en sus cargos los abajo firmantes y el don Antonio Cortés, hospedado en el H. Simón, no tiene, al menos por ahora, nombramiento legal alguno en estos Depósitos Comerciales. Le anticipan las gracias sus afectos S. S. Q. E. S. M. Venancio de Orbe, Aniceto de Oginaga,

La amada Gloria

Silbó la locomotora adentrándose en la vía, rasgando la mañana luminosa. Pronto dejó atrás el pueblecillo de casitas blancas, y se acercó rauda a la populosa ciudad en donde la esperaba el Progreso. Pesados coches la seguían, encadenados como esclavos de arcaicas costumbres que gimieron por recobrar la ansiada libertad. Atravesaba el tren la fecunda vega, inmenso tapiz desgarrado de trecho en trecho, por alguna veredilla que conducía a mansiones lejanas. Alfredo Rosell, solo en el departamento, miraba conmovido el paisaje algo monótono de la tierra que lo vio nacer. Atrás quedaban los lugares en donde transcurrieron los tiempos felices de su infancia, de su juventud, el ideal de los padres abandonado por el que ardía en sus venas y llenaba de fuego su corazón... Madrid, o lo que era lo mismo para él, la Gloria, el Arte, los sublimes derroteros en que siempre soñara su alma mística y exaltada. Lentamente, como en pantalla imaginaria, desfilaban ante sus ojos las escenas que precedieron a su partida. Su madre, la noble anciana que le adoraba, llorando quedó, por lo que a ella, con el fanatismo de la mujer de pueblo, le parecía una locura. Su padre, frunciendo el ceño y señalándole la puerta por la que no había de pasar más. La novia dulce y honesta, que llora a raudales al saber su decisión y no quiso escuchar sus ardientes protestas de amor. Movió Alfredo la cabeza como si quisiera exterminar de ella los pensamientos lúgubres, y sonrió optimista. La esperanza es mala consejera de las almas jóvenes, y solo con ella contaba el joven pintor para hacer su aparición en las difíciles escuelas, donde los críticos se ensañan poderosamente.

no perdonó el abandono en que dejó su hacienda. Nevaba... Caía la nieve en lentos copos heterogéneos. Las cúpulas de las iglesias, blancas, brillaban a la luz de los faroles y parecían sudarios aferrándose a la muerte que cobijaban. El fracasado pintor no podía andar, tenía los pies entumecidos por el hielo... Los pocos transeuntes que cruzaban con él su camino, miraban curiosamente a aquel hombre, que sin abrigo, deshilada la americana, se dirigía, Dios sabe a donde, tambaleante de pena y frío. Alfredo sentía en su garganta una opresión, que hubo de diluirse en lágrimas de dolor, arrepentimiento y decepción, tristísima amalgama de sentimientos que desgarran el alma y hace presentir el próximo fin de la vida. Sin saber cómo, hallóse frente a su casa. La nena del matrimonio que le albergaba jugaba con una muñeca junto a los leños que en el hogar chisporroteaban desparramando diversas chispas. Arropada en un mantoncillo de flecos enredados y descolorido por los años, la rubia cabellera de la nena, surgía potente, con originalidad. Con la rapidez en que se piensan y aceptan las ideas momentáneas, el joven pensó hacer un nuevo cuadro, sirviéndole la nena de modelo, así, en el desmenuado en que se hallaba e indirectamente reflejaría en el lienzo, la miseria de su vida concentrada en el cuerpecito ensañado de la nena, y en sus ojitos azules que presentían ya, toda la dolorosa hiel de su vida. Trabajó con ansia, aferrándose a su existencia con verdadera vocación y desarrollando un verdadero conjunto armonioso, de luz y belleza. Por fin terminó su obra, y tembloroso, presintiendo una nueva decepción, lo presentó en la exposición de Primavera, y cual si los invisibles geniecillos de la Fama que antes le negaban sus favores se hubieran puesto de común acuerdo, se le concedió el primer premio. Ebrío de gozo, al llegar a su casa sin saber lo que hacía, cogió a la nena en sus brazos y la dijo entre besos y sollozos entrecortados: —¡La Gloria! Tú me la has dado. ¡A vivir! ¡A gozar! ¡La Gloria!

La niña asustada, sin entender lo que decía, lo miraba, y Alfredo, entre lágrimas y risas, le refirió, cual si la nena lo entendiera, toda la historia de su vida de bohemia, que ya había terminado para siempre... (Continuará).

Carmela Reyes La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana. Plaza del Carmen 3.

CRÓNICAS DEL "DIARIO" ¿Qué pasa en Carboneras?

Yo no sé lo que pasa en este pueblo pintoresco y desde hace muy poco tiempo, ex cautivo libertado de las garras caciquiles de la dinastía de los Fuentes. Una carta llena de inquietudes me da idea de lo que allí sucede.

Ultimamente ha sido un conato de motín, que tuvo por origen la detención de unos chófers que atravesaron el pueblo a toda velocidad, con los faros apagados.

Después, unos somatenistas que se niegan a prestarle auxilio a la autoridad municipal.

Más tarde estos mismos que provocan el tumulto, contra el alcalde que tiene que acudir al amparo de las fuerzas de Carabineros.

Todo esto es muy confuso, pero de ello se encuentra una explicación lógica y natural sabiendo que estos hombres que gritan y protestan, son los secuaces del antiguo «amo» que, en este ambiente de moralidad que orea al poblado, no pueden vivir.

Son la taifa de gardingos y munidores, de hampones y cantariberos, que aplaudían, cuando el «amo» apaleaba a los niños en sus fábricas de esparto, lo mismo que cuando explotaba a los trabajadores y hacia de sus miserias un negocio.

El no actúa, ni da el rostro en la plaza pública, trama sus maquinaciones en las sombras de su recinto y mueve a la turba de famélicos servidores, para que pongan en el ambiente sereno del pueblo una nota de desasosiego e inquietud.

Lo que sucede en Carboneras ocurre en la mayoría de los pueblos donde los viejos políticos no se resignan a permanecer apartados de la vida activa que fué trágico escenario de sus abominaciones.

Pero en este pueblo que soportó paciente la tutela funesta de esos señores que se enriquecieron con el dolor y el hambre de sus hijos, este hecho tiene una transcendental importancia.

Los hombres que integran el actual Ayuntamiento, son sanos, limpios de todo pecado, y sin la marrullera experiencia de los otros.

Además el pueblo es impresionable, falto de la cultura cívica y del sentido de su actuación ciudadana, porque aún resuena en sus oídos el restallar del látigo que flageló sus vidas durante muchos años.

Y temen como a la ira de Dios la vuelta al poder de esos hombres funestos, seguidos por su cohorte de hampones familiares a los que un nuevo sistema político quitó de sus manos la llave de la despensa.

Solo es preciso, que el Ayuntamiento vele y robustezca el principio de autoridad, evitando los desmanes de esos hombres que ponen obstáculos y dificultan la labor de resurgimiento iniciada para el bien del pueblo.

S. SERGIO

Notas de Sociedad EXTRANJERO

Los anarquistas detenidos en París Buenos Aires.—Resulta por las fichas antropométricas que conserva la policía que los anarquistas detenidos en París como complicados en el complot contra los reyes de España, no son españoles, sino mejicanos. Ambos pertenecen a una banda, de la que sólo son españoles, Manuel Serrano y Juan Rodríguez González.

Una huelga de Correos y Telégrafos París.—Los empleados de Correos y Telégrafos han anunciado el planteamiento de la huelga general sino se les concede aumento de sueldo.

Los terremotos de Sumatra Londres.—Comunican de Sumatra que el número de víctimas a consecuencia de los terremotos, ascienden a unas cuatrocientas.

Huelga en el Metropolitan Nueva York.—La huelga de los empleados del Metropolitan es absoluta en algunas líneas, y en otras sólo han dejado de trabajar el 50 por 100 del personal.

Un complot comunista Roma.—Ha sido descubierto un complot comunista en esta capital y la policía ha podido averiguar que en él están complicados los diputados señores Molinelli y Griego.

Se disuelve la escuadra de operaciones Lisboa.—Se ha decretado la disolución de la escuadra de operaciones, la cual será sustituida por una flotilla compuesta por una escuadrilla de sumergibles y aviación y un crucero de defensa.

Letras de luto Ha fallecido en Tortosa, el médico don Miguel Díaz Ferre, hermano político del acreditado comerciante de esta plaza, don Daniel de Santos. A su distinguida familia le enviamos nuestro más sentido pésame.

Recepción de carreteras Ha quedado hecha la recepción definitiva de las obras de acopios de piedra machacada para conservación del firme de los kilómetros 31 al 47 y 114 al 128 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

Lea V. el "Diario"

Son confiscados los bienes de la iglesia Londres.—Telegrafan de Méjico al «Daily Express», que el Gobierno ha confiscado todos los bienes de la iglesia y decretado penas de prisión contra todo extranjero que oficie en Méjico.

INFORMACION GENERAL

Madrid

En el Ministerio de Marina

El ministro de Marina contralmirante Cornejo, recibió al Presidente de la sociedad Colombina de Huelva don José Marchana Colombo, a los representantes de la sociedad constructora Naval Euskaldema y al señor Echevarrieta de la Unión Naval de Levante.

Suspendido de haberes

En la sesión celebrada hoy por la Diputación Provincial, se dió vista a un oficio del diputado visitador de la beneficencia provincial, en el cual dice que el doctor Marañón no presta los servicios propios de su cargo, desde el día 24 del pasado mes.

Los reunidos acordaron por unanimidad suspenderle de haberes hasta tanto no se reintegre a su puesto.

En el Ministerio de Instrucción

El ministro de Instrucción Pública recibió al Rector de la Universidad de Zaragoza y al claustro de la escuela de Altos Estudios Mercantiles.

La exposición de Bellas Artes

Mañana a las 5 y media de la tarde visitarán la Exposición Nacional de Bellas Artes, los niños de los Asilos.

Al acto asistirá el ministro de Instrucción Pública señor Callejo y probablemente el jefe del Gobierno.

Despacho Presidencial

Con el marqués de Estella despacharon los ministros de

Hacienda, Marina y Fomento y los señores Bahamonde y Castedo. Terminando el despacho oficial recibió a los generales Villalba, Barquete, Soriano y Valdivia y al cardenal Reig.

Las suscripciones de los expropiados

La suscripción abierta a favor de los expropiados, asciende en el día de hoy a 92.080 pesetas.

Por los ministerios

El ministro de la Guerra duque de Tetuán, recibió en su despacho oficial a los generales Ardanaz, Soriano, Vallejo, Boxeros, Villalba y Arráz de la Condeñana.

El conde de Guadalhorca recibió infinidad de visitas, entre ellas las del presidente de la Sociedad «Colombina» y la del ingeniero agrónomo señor Arana, autor de los cultivos intensivos.

El puente internacional

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado a los periodistas, una extensa nota en la cual dice que el sábado 19 del mes pasado, se reunieron los ingenieros franceses y españoles en el sitio donde se emplazará el puente sobre el Muluya el cual medirá 120 de longitud aproximadamente y facilitará las comunicaciones entre las zonas francesas y españolas.

Interin se realizan las obras, se construirá una pasarela que quedará inmediatamente abierta al tráfico público.

Visitas a Aunós

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió al Comisario regio de la exposición de Sevilla, y a los representantes de los gremios de las barriadas de Barcelona.

Regreso del cardenal Reig

En el expreso de Irún ha regresado a la Corte el cardenal primado Reig acompañado del personal de su séquito.

El ilustre viajero viene satisfechísimo de su viaje al Congreso Eucarístico de Chicago diciendo que carece de palabras para ensalzar la grandiosidad de los actos realizados.

En honor de los aviadores

En el Alcázar toledano se celebrará el homenaje que tributa el Arma de Infantería al comandante Estévez y Gallarza para conmemorar el éxito de la aviación.

Al acto concurrirán representaciones de todas las regiones y del Ejército de África que le ofrecerán un artístico pergamino.

Noticia oficial

Oficiosamente se dice que muy en breve marchará a París el General Primo de Rivera donde esperará a los Reyes a

su regreso de Londres, uniéndose a ellos para regresar a España juntos.

El recibimiento a los aviadores del raid a Filipinas

Mañana llegarán a la Corte procedentes de Barcelona, los aviadores Gallarza, Estévez y Arazomena.

Serán recibidos en la estación por el Gobierno en pleno a excepción del general Martínez Anido que marchó anoche a la ciudad condal.

Representantes de la Diputación provincial, Ayuntamiento y centros oficiales acudirán también a recibir a los intrépidos aviadores.

Los niños de las escuelas se reunirán en los alrededores de la estación, para tributar a éstos un entusiasta recibimiento.

Distribución de las multas extra-reglamentarias

En el tribunal Supremo de Hacienda pública y bajo la presidencia del marqués de Cabriñana, se constituyó la Junta encargada de la distribución para fines benéficos de las cantidades recaudadas por multas extra-reglamentarias.

Concurrieron el rector del Seminario, una representación del cardenal Primado, el magistrado de Madrid don Juan Herrera y doña Carmen Ferns, por la junta de Beneficencia.

Se acordó abrir una cuenta corriente en el Banco de España y distribuir las cantidades entre los centros benéficos que lo soliciten previa justificación ante la Junta.

Homenaje a los asambleístas de la U. P. de provincias

A las siete de la tarde se ha verificado el acto de homenaje que los afiliados a la U. P. de Madrid ofrecen a sus compañeros de provincias.

Este consistió en un vino de honor que fué ofrecido por el señor Martín Azua, contestándole en representación de los agasajados al representante de los afiliados de Zaragoza.

Manifestaciones del marqués de Estella

El marqués de Estella, después de varias manifestaciones íntimas dijo que se felicitaba por el éxito y la importancia de la asamblea que declaró clausurada esta mañana, verificándose también la última sesión de la Junta directiva nacional, en donde se pronunciaron varios discursos de asuntos de régimen interior.

En esta Junta, el general Primo de Rivera, estuvo breves momentos hablando y en su discurso ha orientado el final de las deliberaciones.

Distintivo de los afiliados a la U. P.

El comité central del partido se reunió a las cinco de es-

ta tarde, y ultimaron varias cuestiones de organización del partido. A propuesta del jefe provincial de Madrid, señor Gavilán, se aprobó por la asamblea el proyecto del distintivo que llevarán en el ojal los afiliados de toda España. Este consistirá en un botón con los colores nacionales y llevará un lema en el centro en el que dice: «Por la Patria y por el Rey —13 de Septiembre de 1923».

Con motivo del viaje a Paais del jefe del Gobierno

El periódico «La Nación», publica un artículo con motivo del próximo viaje del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera a París, en el que lamenta la campaña que cierta parte de la prensa francesa hace, suponiendo que el general Primo de Rivera ha ejercido despotismos y tiranías.

Publica un índice con toda la obra realizada por el marqués de Estella y demostrar que dentro de la necesidad de mantener el orden perturbado con tantos motivos y que ha demostrado ser un gobernante democrata y generoso como lo comprueba las amnistías, indultos y tolerancias de todos órdenes, dentro de salvar los intereses de la patria.

Lo que cuesta la huelga minera a Inglaterra

Comunican de Londres que la Cámara de los Comunes ha acordado abrir un crédito de tres millones de libras esterlinas, para adquirir carbón extranjero.

Según una revista técnica las pérdidas causadas hasta ahora por la huelga minera sobrepasa la cifra de 36 millones de pesetas.

GANGA.—Quince mil barriles construidos madera de Oporto y Gallega a precios baratísimos. Razón Hotel Central, Almería

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda 4%, Interior, Idem 5%, amortizable, Idem 5%, Idem, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Litras, Francos belgas, Marcos.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos, Bacteriología, Enfermedades de la Piel, SÍFILIS, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

Los nuevos valencianos. Helados de todas clases y quesitos americanos. Depósito degallatas a precio de fábrica, se sirven a domicilio. Boulevard del Príncipe, 83

Noticias de provincias

Los aviadores cumplimentan a Martínez Anido

Barcelona.—Los aviadores Gallarza, Estevez y el mecánico Arazomena, estuvieron en el Gobierno civil para despedirse del gobernador y aprovecharon la oportunidad para cumplimentar al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Unos estudiantes llegan andando de Madrid a Sanlago

Santiago de Compostela.—Llegaron a esta población procedentes de Madrid, los escolares Javier Marrón y otros varios más que han hecho el viaje andando para ganar el Jubileo compostelano, haciendo de la misma forma que los antiguos peregrinos.

Salieron de Madrid el 15 de junio y sufrieron grandes penalidades.

Después de ganar el Jubileo, fueron recibidos por el Arzobispo que les obsequió espléndidamente.

El temporal en Cataluña

Barcelona.—Desde las seis de la tarde está lloviendo torrencialmente.

Viajeros llegados en los últimos trenes, cuentan que de Tarragona para acá la tormenta ha sido tan intensa que se desbordaron los ríos inundando molinos y fábricas, alcanzando en algunos de estos sitios, alturas de cinco metros de agua y se oían disparos y se veían luces pidiendo socorro.

En la provincia de Tarragona se han desbordado algunos ríos.

Un donativo

Bilbao.—El alcalde con varios concejales, ha visitado a don Luis Briñas para darle las gracias por el donativo de un millón de pesetas a la casa de Misericordia, informándole de los acuerdos votados en su honor.

La ex emperatriz Zita en Lequeitio

Bilbao.—Procedente de Bayona, y acompañada de sus hijos, ha llegado a Lequeitio la ex emperatriz de Austria.

Hallazgo de los restos de un hombre desaparecido

Málaga.—Comunican del pueblo de Alhaurin el Grande que hace varios días desapareció de su casa un individuo de antecedentes dudosos, llamado Francisco López Alvarez y al tener conocimiento de esto la guardia civil se dedicó a la busca del desaparecido; dando por resultado encontrarle en el fondo de un barranco completamente destrozado.

Por los detalles y resultados de las investigaciones se saca en consecuencia que se trata de un suicidio.

Lea V. el "Diario"

MARRUECOS

Un nuevo cabeçilla rebelde

Larache.—Circular con insistencia el rumor, de que en la zona francesa de este sector ha aparecido un nuevo cabeçilla rebelde sustituto de Abd-el-Krim.

Este roghi llamado Mohamed de Bacal, está unido por lazos de parentesco al Raisuti.

Hasta ahora su propaganda no afecta para nada a nuestra zona.

Aparece un avión que se había perdido

Tetuán.—Días pasados desapareció un sequíplano pilotado por el teniente Carrillo y como observador el teniente Nouvilla, cuando éste efectua-

taban un recorrido sobre Gomar. Dos guarda costas salieron en su busca, sin haber obtenido hasta ayer resultado alguno, que encontraron el aparato en Metar sin novedad.

La guerra contra Francia

Melilla.—Dicen de Tala que un emisario que goza de algún prestigio, recorre la zona predicando la guerra contra Francia.

No han sido hallados los restos del general Silvestre

En los alrededores de Annual a Igueriben, han sido hallados nuevos restos humanos. Para realizar los trabajos de identificación, han ido allí varios oficiales de intendencia. Aún no han sido hallados los restos del general Silvestre ni los del comandante Benítez.

De Festejos

Las carreras de cintas

Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores algunos detalles relacionados con este simpático festejo.

La Comisión organizadora formada por los señores don Ramón Orozco, don Manuel Marín, don Mario Jiménez, don Francisco Jiménez, don Domingo Artés, don Rafael González y don Matías Granados, activan de una manera inusitada los detalles del festejo en el que se correrán cintas a caballo y en bicicleta, a más de una magnífica novillada en la que también tomará parte un joven sportman rejoneador (hijo, según tenemos entendido, del célebre matador de toros, Fuentes).

Asimismo nos informamos que las presidentas de la fiesta han quedado designadas, constándonos que han sido elegidas entre las más bellas señoritas de la aristocracia almeriense.

La rapidez con que la Comisión organizadora ha procedido en ultimar los detalles, merece toda clase de plácemes, máxime cuando es evidente que las carreras han de resultar uno de los festejos más lucidos de nuestra próxima feria.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Conde Ojalba 22 pral. Izquierda. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

Verbena en el Casino

Se están haciendo los trabajos preparatorios para celebrar en la noche del sábado, día diez del actual, una verbena en la terraza del Casino, la que seguramente resultará tan brillante como todas las suyas, no solo por la magnitud de las artísticas instalaciones que se están haciendo, sino por la deslumbradora belleza de las encantadoras concurrentes que siempre animan y realizan con su presencia los festejos que de modo espléndido y periódico ofrece a las familias de los socios tan culta y distinguida sociedad.

Sabemos que entre los jóvenes reina gran animación para esta verbena.

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante. MURCIA 20

Miguel Garcia Algarra

OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PASEO DEL PRINCIPE, 8

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

Regalo de la Casa Ruiz

Piezas de Holanda fabricadas especialmente para esta casa, a 10 pesetas pieza.

La Casa Sobrino de Isidro Garcia Sempere. Papelería - Imprenta y Objetos de Escritorio. SALUDA a sus amigos y clientes y les ofrece su nuevo ESTABLECIMIENTO. Paseo del Principe, núm, 40. ALMERIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS. "El Río de la Plata". Holanda Hilo de Plata a 10'50 pesetas pieza. Colchas seda, lindos colores a 25 una. "algodón" a 5'50 una. LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

Vocales

Por el Ayuntamiento de San- tafé han sido designados los vocales natos de las comisiones de evaluación de las partes real y personal del repartimiento general de utilidades.

Locales-escuela

Por el Ayuntamiento de Ba- yarque ha sido aprobado un proyecto para la construcción de locales-escuela, cuyo pro- yecto se encuentra expuesto al público en la Secretaría del mismo.

Malos tratos

Antonio Navarro García de 19 años habitante en la calle de Pósito número 3 denunció en la Comisaría de Vigilancia que un individuo que no conoce le había hecho objeto de malos tratos.

Por la Guardia municipal fué detenido más tarde el individuo llamado Manuel Hormigas Me- deroz de 26 años.

Asimismo María Jurado Que- sada de 37 años con domicilio en la calle de Demostenes nú- mero 7 denunció por malos tratos a Manuel Oña y su espo- sa Dolores Alcalde.

Ciclista irascible

Manuel Mateo Cabrera de 23 años, dueño del garage ciclista instalado en la calle de Gerona número 24, fué asistido en la Casa de Socorro de varias con- tusiones en distintas partes del cuerpo.

Según manifestó después en la Comisaría de Vigilancia, las contusiones se las produjo un individuo que alquiló una bici- cleta, al reclamarle el importe del alquiler y 10 pesetas por desperfectos causados en la maquinaria.

Por los agentes de vigilancia fué detenido más tarde el «irascible» ciclista que resul- tó llamarse Pedro Rosa Galin- do de 23 años.

Occupación de un arma

Por la guardia civil del pue- sto de los Molinos fué detenido José Rodríguez Quesada de 25 años al cual se le ocupó un re- volver para cuyo uso carecía de licencia.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Movimiento Carcelario

Altas.—Josefa Rodríguez Ló- pez. María Dolores Cabrera Por- tal Guirao. Alfredo Pérez Giménez. Bajas.—Ninguna. Existencia.—39 hombres y 4 mujeres.

Viajeros

ENTRADAS

Hotel Simón.—Don Vicente Agustí Elguao, de Madrid; don José Martí Padró, de Húercal- Overa; don Teodoro Simón Ros- a y don Julián Mira Manzane- que, de Granada; don Emeterio Espugas Roca y don Jaime Raventos Aviño, de Jaén; y don Francisco Delmás Giner, de Murcia.

H. Continental.—Don Manuel Vidal Gaspar, de Granada. H. Central.—Don Diego Sol- ler y Flores, de Cuevas; don Vicente López Tortosa, de Lor- ca; don Federico Soler Martí- nez, de Baza; don Ricardo Me- lla Garrochategui, de Bilbao; y don Indalecio García Márque, de Cuevas.

Para vestir con perfecta ele- gancia. La sastrería Inglesa

DE HACIENDA

Se ha concedido un mes de licencia a don Benjamin Arre- doña oficial segundo de Ha- cienda con destino en esta ca- pital.

Al sub-delegado de medi- cina de Berja se ha concedido una pensión de 800 pesetas pa- gaderas por esta Delegación.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscrip- ciones:

Distrito de la Audiencia. Nacimientos.—José Manuel Alberola Montes, Antonio Mar- tínez López, Carmen Redondo Ruiz, Purificación Nin de Car- dona Sánchez y José Hernán- dez Cuenca. Defunciones.—José Castillo Castillo y Asunción Juana Bar- ranco Ramírez. Matrimonios.—Ninguno.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer:

ADMITIDOS

Vapor español «Iseño» de Melilla con carga general y 85 pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor español «Iseño» para Melilla con carga general y pa- sajeiros.

Digestiones perfectas

Puede conseguirse bebiendo agua del Quemadero. 20 céntimos cántaro a do- micilio.

Sección judicial

Juicio suspendido

En la sala primera se sus- pendió ayer por perdón de la perjudicada, la vista de la cau- sa núm. 208 del año 1925 pro- cedente del juzgado del distri- to de la Audiencia por el deli- to de rapto.

Celebrado

En la misma sala se celebró la vista de la causa núm. 233 del año 1924 procedente del juzgado del distrito de San Se- bastián por el delito de lesio- nes, quedando concluso para sentencia.

LA MODA

Con sus caprichosas exigen- cias ha hecho de cuanto con- tiene el ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

La moderna «Peluquería In- glesa» es sin duda la que más plenamente satisface el gusto más delicado tanto en cortes de melena, como en lociones, la- vados de cabeza, masajes, etc., etcétera.—Príncipe, 29.

Venta

Por tener que ausentarse su dueño, se vendería en buenas condiciones todos los enseres existentes en el H. «La Giral- da» situado en la calle del Obis- po Orberá núm. 11 en esta ca- pital.

Para informes al dueño del hospedaje, Guillermo Espino- sa.

Dr. A. Fornieles Vilbarri

Enfermedades de los ojos Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 6

Junta Provincial de Bene- ficencia

Por falta de número no pu- do celebrar sesión ayer la jun- ta Provincial de Beneficencia, que lo hará el lunes. (D. M.)

Necrología

A la edad de 16 años ha de- jado de existir en nuestra capi- tal don José Criado, hijo del empleado de ferrocarriles don José Criado.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo por las simpatías con que contaba el finado y cuenta su familia, a la que enviamos nuestro más sentido pésame.

Consultorio de la Divina Infant: A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGIA Especialista en PARTOS y enferme- dades de la MATRIZ, RAYOS X ELECTROPERAPIA DIAERMA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

No deje usted de visitar

«LA PALOMA» Preciosa y cómoda embarcación de recreo a motor, donde podrá pasar un rato agradable; por muy poco dinero llegarán hasta los baños Diana. En la esca a real todas las tarde; desde las 4.

Sastrería inglesa. La de corte inglés legítimo, Paseo del Príncipe 29

Casa Ferrera

MARTINEZ CAMPOS, 17 y 19 Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dor- mitorios, somiers especiales, higiénicos y patentados, reparando los usados. MUEBLES ECONOMICOS.—Ejecución en corto plazo de toda clase de encar- gos.—Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías, y Establecimien- to de todas clases.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Diario Religioso

Día 9 de Julio, viernes. San Cirilo, ob; Santa Anatolia vg. S. S. Zenón, Audar, Patersun- cio, Copretes y Alejandro, mrs; Bricio, ob; y Santa Verónica de Julianis, virgen.

La misa y el oficio son de la feria VI. con rito, semidoble y color verde.

Jubileo de las cuarenta ho- ras y tríduo Eucarístico en la Iglesia parroquial de Santiago; mañana en la misma Iglesia.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

A las 10-30. La graciosa película en dos partes.

«Los pacificadores» La película cómica en dos partes.

«El sonámbulo» Presentación de la notable bailarina

«Asunción Granados» y de la eminente artista «Eugenia Zufoli»

Nota: La Compañía cómica Leandro Alpuente, ha sido con- tratada exclusivamente por la empresa de este teatro, para estrenar en la próxima semana los últimos éxitos de Madrid, a precios populares.

TEATRO VARIEDADES

La película en dos jornadas.

«Macister salvado de las aguas» Hoy la primera jornada en cuatro partes y el séptimo y octavo episodio en dos partes cada uno, de la súper-serie

«La dama gris»

Sanatorio Quirúrgico Nuestra. Sra. del Pilar Doctor MONROY del Pilar PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y Terraza.—Salas de operaciones y esteriliza- ción instaladas por la casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Ra- yos X (radiografía y radioterapia profunda) Electrotérapiá.—Diatérmia.—Laboratorio de análisis.—Dos salas generales en la planta baja.—Habi- taciones independientes en el piso alto Consulta de 10 a 1.—Alcalde Muñoz, N.º 6 (al lado de la Tienda Asilo)

Vapores Correos Franceses De la Societé Générale de Transports mariti- mes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasa- jeros con destino al Brasil, Uruguay y Argenti- na por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA y PINCO. Saldrá de Almería el 2 de agosto de 1.926 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. De años cumplidos un entero 537.50 pesetas in- cluidos impuestos De 2 años sin cumplir un medio 272.50

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 537.50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50 pesetas. carga Admitiendo en bodega ordinaria y en frigorífico y pesaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléc- trico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapo- res correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la sal- da de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto. Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Gimé- nez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina de nueve, 21 y 23, Málaga.

El Cañón Gran Fábrica de pan de lujo. Especialidad en Pan catalán, francés y de Viena. Pan raya- do para las buenas cocinas. Ri- quísimas Magdalenas. El acreditado pan de aceite, popular de esta casa. Especialidades para desayuno. Tortas de manteca. Bollos de leche. Ensamadas mallorquinas. Bollos de almendra, suizos y roscos de aguardiente.

Casa Martínez Zea Probad las riquísimas Magdalenas-especialidad de esta casa. Postre ideal para los niños. Poderoso reconstituyente para personas débiles. Precio 5 ptas kilo y 10 cts. una. CONDE OFALIA, NÚM. 14. — ALMERIA

Almacenes de Ferreteria «EL YUNQUE» La casa que más barato vende JOSE SANCHEZ PICON PUERTA DE PURCHENA NÚM. 1

Cerveza superior marca La Mezquita Pedidla en cafés y os convencereis de su superior calidad Depósito para la capital y provincia: LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

Sastrería Herrada Plaza de Canalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presen- te temporada de primavera y verano.

LITOLINAS de «Santa Teresa» Deliciosa agua litinada se ob- tiene con este excelente pro- ducto, el mejor y el más eco- nómico de todos. Estuche con elegante vasita y dosis para preparar seis li- tros de agua, ptas. 0.80. Para 12 litros 1.50. Con elegante jarro y para 100 litros, 10 pesetas. Pídase en farmacias y dro- guerías, y siempre encontrará existencias en la de EUGENIO DE BUSTOS Calle de Granada, 35 y 37 ALMERIA

BALNEARIO «DIANA» Baños de mar templados y frios Lea V. el «Diario

Compañía de Seguros LA NATIONALE LA PRESERVATRICE Vida e incendios Accidentes Agente general D. Ramón Guil Salas 27) Paseo del Príncipe número 17. — ALMERIA (22

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofalia, 30.—Almería

Ante todo higiene SOMBRERERÍA DE MANUEL VARGAS TIENDAS 28 PARA EL CALOR Esta casa ofrece a su distin- guida clientela, un gran surtido en sombreros paja y gorras de todas clases. Visítad este establecimiento y encontrareis buenas calida- des y precios baratos.

(Folleto n.º 6) APUNTES PARA UN Índice de hijos ilustres de Almería y su provincia (NOTICIAS BIOGRÁFICAS) Almansa Esta noble familia, represen- tante fiel del tradicionalismo, vive alejada, en la actualidad, de la política. Honran el Cabildo Catedral de Almería, por su virtud y ciencia, en 1662 el provisor del Obispado don Luis y los canó- nicos don Baltasar y don Ig- nacio; en 1669 don Gerónimo; en 1729 don Francisco y en 1753 don Miguel, que fué Maes- treescuela. Desempeñando cargos polí- ticos aparecen: en 1756 don Ra- fael que fué Regidor y en 1768 Depositario de nuestro Ayun-

tamiento; en 1774 don Miguel, creado el año anterior Vizcon- de del Castillo de Almansa; en 1814 don Rafael, teniente «oro- nel de Milicias, que fué alcalde 1.º y en 1823 Regidor designa- do por el general francés Molit- or; en 1828 fué teniente-alcal- de don Miguel de Almansa y Herrásti, segundo marqués del Cadimo (título creado en 1718) y en 1890 y 91 aparece como concejal don Fernando Alman- sa, notable poeta y autor drá- mático. No debemos olvidar al ha- blar de esta familia al insigne don Fernando Almansa y Ca- ñabate, tercer marqués, que como representante de la Real Maestranza de Granada, hizo los honores a doña Isabel II en 1862. Álvarez Bustos (Arturo) En el periodismo almeriense descolló como satírico, aunque muchas veces obsceno, el hijo del librero e impresor don Ma- riano Álvarez. Durante sus primeros años ayudó en el comercio a su pa- dre en unión de su hermana Hortensia, y más tarde en la batalla del mundo se significó como escritor jirrigiendo «Al- meria alegre» y «Almería bufa». Casado con la insigne escri- tora «Colombine» despertó en ella el ansia de cultivar la lite- ratura, y fué un buen maestro en los primeros pasos de la car- rera prodigiosa de la genial chiquilla Carmen Burgos Seguí. Divorciado más tarde de aquella señora, llevó azarosa vida muriendo en el Hospital de Almería. Débese a su pluma las obras satíricas en vers: «Que qué- man!», «Cabezas y calabazas», «Señoras y caballeros» y «Co- nejos caseros». Imitador de Quevedo llega a expresar conceptos atrevidos y punza con descaro a cuantos en la sociedad almeriense tu- vieron algún defecto. Como ejemplo de lo menos atrevido que publicó, transcri- bimos el siguiente verso: Es rubita, delgada, chiquirritita, como está ya casada se va solita por esos verdes campos a pasearse

porque a la tal le gusta regocijarse. Siempre que sale en coche que es con frecuencia, le gusta más bien irse por las afueras, que el Doctor le ha mandado entre otras cosas, que respire aires puros de la Garrofa. Si su esposa le echa un día de menos no se le importa un pito porque es muy bueno, y en su prenda adorada tiene fe ciega porque ella es buena esposa pero muy buena. ¡San Marcos! ¡Santo hermoso! ¡Santo divino! que eres el abogado de los maridos. Protégelo si puedes ¡voto al infierno! y libralo si es hora, de un par de... aquellos Álvarez de Sotomayor El apellido Álvarez de Soto-

mayor nos recuerda al padre de don José, salvado por un Guardia de Corps de Berja de las prisiones granadinas, en la época del tiránico Pedrosa, dis- franzándose de fraile; y a don José Álvarez de Sotomayor y Domenech, natural de Cabra, Mayoríomo de semana de S. M., Caballero de la orden de Santiago y padre de don Fern- ando. D. Fernando Álvarez de Sotomayor y Flores, es el verdadero hijo de la provin- cia de Almería, a quien consa- gramos nuestras cuartillas. Na- ció tan ilustre prócer en Cue- vas el 16 de noviembre de 1844, siendo el primer niño que se bautizó en la gran pila de már- mol de la parroquia de la En- carnación. Su madre doña Fran- cisca Flores Márquez era una de las señoras de abolengo del pueblo de su naturaleza. Aventajadísimo en sus estu- dios ingresó en la Academia de Artillería en 1857, saliendo de subteniente en 1861; en 1863 ascendió a teniente, estando en Almería, en 1865, con la co- lumna volante que mandaba el general don José Salazar; lle- gando a capitán en 1868. En el 1869 combatió contra republi- canos y carlistas, obteniendo la Cruz Roja de 1.ª clase del Mérito militar ascendiendo a capitán por antigüedad en 1870. Por haberse batido en Des- peñaperros, en 1873, obtuvo el grado de comandante y desti- nado a la fábrica de armas de Oviedo mereció la recompensa de la Cruz Blanca del Mérito militar. En 1875, prestando servicio en Trubia construyó el cañón de 15 centímetros que lleva su nombre, otros para buques de guerra e inventa los de 80 cen- tímetros, concediéndosele el 1877 la Cruz de Carlos III y en 1878 la del Mérito naval. Obtuvo después los signien- tes ascensos: en 1881 el de co- mandante; en 1883 el de tenien- te coronel, en 1887 coronel, mandando en el 88 el séptimo batallón de plaza, y en el 91 el 7.º montado. En 1893 tomó parte en muchas acciones en Melilla, recibiendo la Cruz Roja de tercera clase; y en el 1894 como coronel pasó la a fábrica de «La Vega» de Oviedo, para confeccionar y mejorar el fusil Mauser, y desde allí fué des- tinado al 3.º montado. En Cuba, durante el año 1896 mandó media brigada y se le concedió la Cruz Roja de 3.ª clase pensionada, un gran surtido en sombreros paja y gorras de todas clases. Visítad este establecimiento y encontrareis buenas calida- des y precios baratos. Como General Gobernador pasó a Melilla, distinguiéndose por la valentía y al volver a Es

